Задания площадка «Программно-компьютерный салон»
Задача 1  (1 балл)
Какое количество четных чисел получилось в массиве, если на вход программе подается  n = 13?

var 

   i, n,s,d: integer;

   mas : array [1..10] of integer;

begin

   readln(n);

   s:= 1; d:= 2;

   while n >= d do begin

      s:= s + d -3;

      d:= d+1;

   end;


   mas[1] := s;

   for i:= 2 to 10 do 

      mas[i]:= 2*i – mas[i-1]; 


end.

Ответ записать в виде целого числа.
Задача 2 (2 балла)

Дан массив mas[1..10]: = 1,3,-1,4,0,-4,-4,3,0,-4. Укажите, чему будет равно k после выполнения алгоритма. В ответе укажите число.

k:= 1;

for i:= 9 downto 1 do 

    for j:=1 to i do

        if mas[j] > mas[j+1] then begin

            tmp:= mas[j];
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            mas[j]:= mas[j+1];

            mas[j+1]:= tmp;


k:= k + 1;

        end;

write('k = ', k);

readln;
Задача 3 ( 2 балла)
Определить количество единиц строковой 
переменной ‘a’ после выполнения алгоритма:

Ответ записать в виде целого числа.

Исходные данные берутся из входного файла — input.txt Результат выводится в файл output.txt
Задача 4.(3 балла)
Дано целое четырехзначное число. Найти произведение его цифр. 
Формат входного файла — 4х-значное число

Формат выходного файла — одно число — произведение цифр

Пример входного файла input.txt:

1234
Пример выходного файла output.txt:
24
Задача 5.(4 балла)
Дано целое число, лежащее в диапазоне от 1 до 9999. Вывести строку — словесное описание
данного числа вида «четное двузначное число», «нечетное четырехзначное число» 
Формат входного файла — число
Формат выходного файла — описание числа

Пример входного файла input.txt:
154
Пример выходного файла output.txt:
четное трехзначное число
Задача 6. (4 балла)
Дана последовательность целых чисел длиной N, вывести элементы последовательности, упорядочив по возрастанию. 
Формат входного файла — элементы последовательности, разделенные пробелами

Формат выходного файла — последовательность, упорядоченная по возрастанию

Пример входного файла input.txt:
3 2 7 9 5 8 3 4

Пример выходного файла output.txt:
23345789

Задача 7. (4 балла)
Дана строка. Вывести строку, содержащую те же символы, но расположенные в обратном порядке. 
Формат входного файла — любая строка

Формат выходного файла — «перевернутая» строка

Пример входного файла input.txt:
Hello, World!
Пример выходного файла output.txt:
!dlroW ,olleH
Задача 8 . (4 балла)
Дана строка. Вывести ту же строку, только в верхнем регистре. Строка содержит только латинские символы. 
Формат входного файла — строка.
Формат выходного файла — преобразованная строка

Пример входного файла input.txt:
hello, world!
Пример выходного файла output.txt:
HELLO. WORLD!
Задача 9. (5 баллов)
Дана матрица размера 5x9. Найти сумму всех элементов, у которых сумма индексов — четная. 
Формат входного файла — матрица, между строками — перенос строки, между элементами строки -

пробел.
Формат выходного файла — одно число — сумма элементов
Пример входного файла input.txt:
1 2 1 2 1 2 1 2 1
2 1 2 1 2 1 2 1 2
1 2 1 2 1 2 1 2 1
2 1 2 1 2 1 2 1 2
1 2 1 2 1 2 1 2 1
Пример выходного файла output.txt:
23
Задача 10. (6 баллов)
Дана матрица (3*4), написать программу, преобразующую матрицу следующим образом:
вычесть из k1-й строки k2-ю, умноженную на вещественное число х. 
Формат входного файла — в первой строке записаны k1, k2 и х, разделенные пробелом. Начиная со

второй строки — матрица.
Формат выходного файла — преобразованная матрица. Результат выводится с точностью до 2х знаков
после запятой.
Пример входного файла input.txt:
1  2  1.0
1 1 1 1

1 1 1 1

1 1 1 1

Пример выходного файла output.txt: 

0.00 0.00 0.00

1.00 1.00 1.00

1.00 1.00 1.00

Задания 

секции «Программирование»

1.  Составьте программу вывода на экран тех натуральных чисел, меньших N, сумма цифр которых является простым числом.

Информацию считываем из текстового файла. Например, в файле хранится 20.

В ответе должны получить: 1, 2, 3, 5, 7, 10, 14, 16.

2.  Составьте программу, выясняющую, все ли цифры десятичной записи заданного натурального числа N различны.

Информацию считываем из текстового файла. Например, в файле хранится 20.

В ответе должны получить: да.

Например, в файле хранится 22.

В ответе должны получить: нет.

3.  Составьте программу подсчета числа единиц в двоичной записи натурального числа N.

Информацию считываем из текстового файла. Например, в файле хранится 20.

Двоичное число - 10100

В ответе должны получить: 2.

4.  Составьте программу, выясняющую, какая из букв: «а» или «я» в тексте встречается чаще всего.

Информацию считываем из текстового файла. Например, в файле хранится:

Отчаянные холода

Задерживают таянье.

Весна позднее, чем всегда,

Но и зато нечаянней.

Букв «а» - больше.

Текст может быть любым.

5.  Составьте программу, заменяющую i - ый элемент одномерного массива A(N) минимальным среди первых i элементов данного массива.

Информацию считываем из текстового файла. Например, в файле хранится:

5

12 45 7 23 77 0 -5 78 45

В ответе должны получить: 

12 45 7 23 7 0 -5 78 45
6.   Составьте программу, генерирующую массив B, содержащий только те элементы одномерного массива A(N), что удовлетворяют условию: "Корни квадратного трехчлена х2 - 2 a(i) x =0 вещественны и положительны".

Информацию считываем из текстового файла. Например, в файле хранится:

12 -45 -7 23 77 0 

В ответе должны получить: 

12 23 77

7.  Составьте программу подсчета числа максимальных по модулю элементов одномерного массива.

Информацию считываем из текстового файла. Например, в файле хранится:

12 -45 -7 23 17 0 45 -45 43

В ответе должны получить: 3.

8.  Составьте программу подсчета строк двухмерного массива, сумма элементов которых положительна.

Информацию считываем из текстового файла. Например, в файле хранится:

12 -45 -7  -23 17

 0  45 -45  43  23

7   8    45  76  10

В ответе должны получить: 2.

9.  Составьте программу, прибавляющую к каждому элементу данной строки двухмерного массива элемент, принадлежащий этой строке  и главной диагонали.

Информацию считываем из текстового файла. Например, в файле хранится:

12 -45 -7  -23 

 0  45 -45  43  

7   8    5  76  

23  23  -52 -7

В ответе должны получить: 

12 -33   5  -11 

45  45   0   88  

12  13   5   81  

16  16  -59 -7
10.  Составьте программу, заменяющую все элементы двухмерного массива большие среднего арифметического элементов этого массива нулями.

Информацию считываем из текстового файла. Например, в файле хранится:

12 -45 -7  -23 

 0  45 -45  43  

7    8    45  76  

23  23  -52 -7

В ответе должны получить: 

0  -45 -7  -23 

0   0  -45   0  

0   0    0     0  

0   0  -52  -7

Пример программы с использованием файлов.
var  in,out:file of longint;

a, b,c : longint;

begin

assign(in, 'input.txt'); reset(in);

read(in,a,b);

c:=a+b;

close(in);

assign(out, 'output.txt'); rewrite(out);

write(out,c);

close(out);

end.

assign(in, 'input.txt')- связывает файловую переменную in  с физическим файлом, полное имя которого 'input.txt'. Установленная связь будет действовать до конца работы программы, или до тех пор, пока не будет сделано переназначение.
Reset(in) - открывает для чтения файл, с которым связана файловая переменная in. После успешного выполнения процедуры Reset файл готов к чтению из него первого элемента. 
Rewrite(out)- открывает для записи файл, с которым связана файловая переменная out. После успешного выполнения этой процедуры файл готов к записи в него первого элемента. Если указанный файл уже существовал, то все данные из него уничтожаются.
Close(out) - закрывает открытый до этого файл с файловой переменной out. Вызов процедуры Close необходим при завершении работы с файлом. Если по какой-то причине процедура Close не будет выполнена, файл все-же будет создан на внешнем устройстве, но содержимое последнего буфера в него не будет перенесено.
